

“M3S7”假币被传流入ATM机 人行称浙江尚无查实案例 点钞机点验可识别该类假币

□记者 崔凌琳

“M3S7”开头的假币从取款机流出来，仿真度极高、真假难辨……近日，随着各地相关信息出现，被称为“新型”假币的“M3S7”假币成为市民关注的焦点。然而日前，人行杭州中心支行就收缴的“M3S7”假币进行分析后发现，此类假币仿真度有被夸大之嫌，目前，包括宁波市在内，浙江省并未出现ATM机中取出“M3S7”假币并查证属实的案例。同时，市民仍可通过一些简便的方法加以鉴别。



CFP供图

据悉，媒体所热炒的“M3S7”假币，是指冠字号码为“M3S7”打头的100元2005版假币，其并非为新型假币。实际上，该冠字号码的假币早在今年年初，便在省内“露脸”。2014年1月，杭州联合银行率先收缴了“M3S7”100元面值假币。我市余姚一家银行柜面也于当月发现并收缴了“M3S7”100元面值假币。此后，省内多家金融机构陆续有收缴。截至2014年4月底，浙江省共收缴了涉及15种新出现冠字号码的假币。

“从制作方式分析，该假币与以往出现的假币一样，并没有体现出新的制假技术，不能称其为‘新型’假币。”人行宁波市中心支行人士称。事实上，“M3S7”100元面值的假币在仿真度上并无明显改进，市民只要经眼看、手摸、仪器测等手段，依然能发现非常明显的假币特征。

首先，该假币纸张光滑，只是普通纸张，声音清脆，并不具有挺括、耐折特点。其次，“M3S7”假币印刷上颜色偏淡，胶版印刷，仅在正面头像部位有凹凸感；而真币用手在国徽、中国人民银行行名、手感线和盲文等部分触摸，都有明显的凹凸感，真币的凹凸感是用油墨堆积而成，而假币则是用点状模具后期压印。最明显的是，假币开窗安全线是印刷而成，用磁性检测仪测试安全线和冠字号码，均无磁性，而真币有。此外，假币的光变油墨部分采用珠光油墨印

刷，无光变效果，但真币会由绿变蓝。

银行人士表示，“M3S7”假币之所以被传能“以假乱真”，在紫外线下看到的水印，其实是在票面涂了一层淡黄色的荧光油墨所致，但其对光透视人像模糊，并无立体效果，而且，在“M3S7”假币的正面、背面多处缩微文字比真钞模糊。由此可见，“M3S7”假币并不是像传说中那样，可以达到“以假乱真”的程度。

人行工作人员将银行上缴的“M3S7”假币分别使用A类点钞机和B类点钞机点验，结果显示，假币全数被机具识别。而按照目前ATM存款机的鉴假能力，“M3S7”假币更无法通过存款机存入ATM机。更何况，存入ATM机的现金均经过银行后台的全额清分，因此，客户从ATM机中取出“M3S7”假币的概率很小。

据了解，人行从2013年开始在全国范围推广冠字号码查询，该技术具备自动识别、记录、存储存取款的客户姓名、存取钞票的冠字号码存取款时间、存取款机位（工号）等功能，市民一旦从ATM机取出假币，可以将数据调出核对，作为该钞票是否为银行（或客户）付出的（或交存的）证据；若市民质疑从银行业金融机构收取假币，亦可通过对该笔取款信息的查询，明确假币的真正来源。不过，据记者了解，目前，包括我市在内，浙江省都未出现ATM机中取出“M3S7”假币并查证属实的案例。

价格普遍“跑输”国际金价 金银纪念币市场行情走弱

□记者 崔凌琳

本报讯 从1月2日的1200美元/盎司，到3月17日的1400关口，之后再次回落……今年以来，国际金价始终在这200美元的区间里徘徊不定。前景不明，让甬城金民既不敢出手买入，亦不敢轻言“割肉”，市场交投清淡，连昔日不看金价“脸色”而动的金银币市场亦是持续门庭冷清，行情不容乐观。

昨日，家住江东区的金民徐先生迫不及待来到范宅，四下询问自己年初买人的熊猫金币套组的最新行情。据悉，这套年初以17500元“白菜价格”发行的五枚装纪念金币，截止到昨天，也还在18000元上下小幅波动。细算一下，这套被金银币收藏界称为“明星”币种的熊猫金币，这4个月间的涨幅还不到2.5%。而按照发行初期1240美元/盎司左右的黄金时价和昨日1290美元/盎司的价格计算，尽管金价始终在低位胶着不前，但截止到昨天，也已有4%以上的涨幅。

实际上，在业内人士看来，选择了熊猫金币收藏，已属幸运。“事实上，受今年以来金银价格屡屡下挫影响，甬城大多数金银纪念币出现了集体走低态势，目前，金银纪念币整体跌幅已超过10%，那些发行时间较短的新品、次新品等金银纪念币跌幅更是超过了20%。”从事金银币交易的负责人陈海勇昨天告诉记者。如年初刚刚发行的首枚落月成功金银纪念币，今年3月发行的南京青奥会金银币、中国佛教圣地（峨眉山）金银纪念币等新品纪念币，价格均整体下滑。

对此，金民们疑虑重重：这样的价格，是否可以考虑介入购买收藏了呢？抑或是，在弱势行情之下，金银纪念币的优势已然渐失，高位套牢者，需果断离手？

“买金银币不是投机，金银纪念币收藏具备投资性，本身具有涨跌周期，所以，既不能盲目投资，也不能盲目追涨杀跌。”一家银行黄金分析师昨称。他表示，眼下的币市已处于近年来的低位，因此，对普通市民而言，倘若手中有闲钱，当前的价格，不妨酌量买入，等待“回春”；而作为已经藏有金银纪念币的市民，一方面要持续关注国际金价的波动，另一方面，也要密切关注市场商家销售方式和价格的变化。

绿姿[®] 粽礼
浙江新美心食品工业有限公司

粽享健康
粽意绿姿



绿姿西饼精选端午佳礼

粽为礼·诚相待



传递中国味·礼予天下人

端午节作为中华民族的传统节日，是表达感恩，传递祝福，享受团聚幸福的时刻。
绿姿端午礼盒，精美大方、时尚雅致，地道的美味，欢乐的佳节，与亲朋好友共享浓浓端午情。



美味热线：4008-800-811

浙江新美心食品工业有限公司 宁波市北仑区南海路7号

扫一扫 更多端午活动奖品等你来